

EL ECO DE CARTAGENA Miércoles 21 de Marzo de 1883.

EXPLORACIONES ARQUEOLOGICAS EN GRECIA.

Los resultados de los trabajos del último semestre, aunque no se caracterizan por descubrimientos tan notables como los hechos en Olimpia por los alemanes, son bastante interesantes.

Los austriacos, en sus excavaciones de Gulbarka, localidad cuyo antiguo nombre no se conoce, situada enfrente de Rodas, han descubierto un mausoleo completo, parecido al de Palirarnaso, con adornos y relieves de muy buen estilo, semejantes á las esculturas del gran altar de Pergamo, que representan escenas de la Odisea y combates de Amazonas. Las figuras llevan en general el traje griego, y algunas el asiático.

Los hallazgos de más importancia son debidos á la escuela francesa de Atenas en sus trabajos de Delos, pues comprenden: un frontón de un templo en el estilo más bello del arte griego; ocho estatuas de Artemis, tamaño natural, una de las cuales es doblemente interesante por una inscripción muy antigua con la dedicatoria de una mujer de Naxos, y por su notable semejanza con las estatuas de madera del periodo primitivo del arte, que hace suponer sea uno de los ejemplares más antiguos de los trabajos en piedra probablemente de principios del siglo XVII antes de Jesucristo, una estatua de mármol de Nika por los famosos escultores de Archer-nos y Mikkiades, una magnífica cabeza de mujer, probablemente de Letona, estilo de Scopoz.

Hay además muchos bustos de los Tolomeos, una estatua colosal de Cayo Ofelio, obra de dos artistas muy conocidos del periodo greco romano, un mosaico firmado, lo cual no es muy común en este género de trabajos; una estatua colosal de Roma por el escultor ateniense Melanos; otra estatua, también colosal de Hermes, encontrada en el teatro; una estatua de tamaño natural de un guerrero, por Agasias de Efeso; otras muchas de importantes escultores, gran abundancia de inscripciones, una de más de 500 líneas, la más larga é interesante de las inscripciones griegas que se hayan hallado, pues contiene el inventario del tesoro sagrado de Delos, por el cual se viene en conocimiento de la contabilidad y organización de aquel antiguo templo.

Además de estas obras, que son de gran importancia, hay los restos de los templos de Apolo y Artemis, el templo de Iris y de las divinida-

des asirias. El antiguo templo de Heio en Cintos, y el teatro, cuya excavación se ha terminado en este año.

Estas colecciones, que contienen, quizá, los ejemplares más notables que existen del antiguo arte griego, y los únicos del periodo greco-romano, debidas á la munificencia del Gobierno francés, que ha gastado más de 300.000 francos, siendo sumamente sensible que el Gobierno griego y las corporaciones científicas de este país, pongan obstáculos á trabajos tan interesantes, ya por apatía, ya por suma vanidad patriótica, mal entendida.

La Sociedad Arqueológica de Atenas, por ejemplo, que carece de los recursos necesarios para estas investigaciones, se empeña sin embargo en monopolizarlas en muchos sitios donde quizá bajo otra dirección más inteligente y con más elementos de los que ella dispone, se obtuvieran excelentes resultados cuando sería mucho más conveniente que empleara su actividad en que las riquezas arqueológicas descubiertas fueran conducidas al Museo de Atenas, en vez de hallarse amontonadas y en deplorables condiciones de conservación en pequeñas localidades, donde no pueden ser admiradas y estudiadas de los inteligentes.

VARIEDADES.

LOS VIAJES.

Un pescador, vecino de Bilbao, Cogió, yo no sé dónde, un bacalao.
—¿Qué vas á hacer conmigo?
El pez le preguntó con voz llorosa.
El respondió:—Te llevaré á mi esposa.
Ella, con pulcritud y ligereza,
Te cortará del cuerpo la cabeza;
Negociaré después con un amigo,
Y si me dá por tí, maravadises,
Irás con él á recorrer países.
—¿Sin cabeza! ¡Ay de mí gritó el pescado,
Y replicó el discreto vascongado:
—¿Por esa pequeñez te desazonas?
Pues hoy viajan así muchas personas.
J. E. Hartzenbusch.

CRONICA

En Paris se proporciona alumbrado eléctrico para bailes, reuniones, etc.

La compañía de electricidad corre con las instalaciones necesarias habiendo fijado los económicos precios siguientes:

Lámparas de incandescencia de fuerza de 25 bujías cada una, por 20 como *mínimum* 100 francos. Cada lámpara de aumento, 3 francos.

Lámparas de arco, de fuerza de 800 bujías, por cada una 30 francos.

La electricidad necesaria se conduce en acumuladores sistema Faure.

El teatro del Parque en Bruselas, se ilumina por la luz eléctrica: el número de lámparas en actividad son 305.

Suponemos que durante los actuales días, dispondrá el Ayuntamiento permanezca encendido el alumbrado durante toda la noche.

Las condiciones de comodidad y de seguridad de la mucha gente que transita por las calles así lo exige.

A primeros de mes ha fallecido en Nueva-Yorck, Mr. A. H. Stephens, presidente de los Estados del Sur, y alma de la guerra separatista, que hace 21 años ensangrentó los Estados Unidos de América.

Contristan los pormenores del terrible incendio, que ha destruido el pueblo de Porcarizas, en la provincia de León.

Doscientas familias han quedado sin albergue y sin recursos.

Solo quedan en pie doce casas y la iglesia.

El número de muertos es relativamente corto, para el desastre ocurrido.

El gobierno acudirá con algunos fondos á remediar tamaña desgracia.

El ejército inglés está ensayando un nuevo fusil, que al decir de los inteligentes es un prodigio de precisión y seguridad.

A 800 metros no yerra un disparo, todos dan en el blanco: es sumamente ligero.

El calibre 11 mjm. Repetidor y con el cierre aún más perfecto que el «Henry Martini.» Solo pesa cinco kilogramos. El alza es lateral, para disparar á 1200 metros.

El inventor de esta nueva máquina de guerra es Mr. Magee, empleado en la armería real de Londres.

Segun una estadística publicada en Bruselas, correspondiente á 1882 las ciudades que en Europa han presentado la máxima y mínima mortalidad por 1000, han sido Madrid 44'10 y Ginebra 16'1.

Realmente las condiciones de la vida en la villa y corte, no parecen ser las más favorables.

Pero también es verdad que los llamados á mejorarlas se preocupan poco de tan importante asunto.

Hace como doscientos setenta años que por primera vez se sembró el tabaco con un fin comercial. De los pocos millares de libras que produjo la primera colonia de la Virginia E. U., en el año de 1615, se ha extendido su cultivo á casi todos los países del mundo.

La producción total llega á 1.500 millones de libras anuales, y 700 millones de habitantes lo usan, ya sea bajo una forma, ya bajo otra.

Segun noticias telegráficas ayer llovia en Huelva, Barcelona, Tarragona y Albacete.

El barómetro baja y el cariz es de temporal duro, con viento fuerte.

El director del tramvia de Cartagena á la Unión, ha pedido al señor Gobernador civil de la Provincia, la autorización necesaria para inaugurar la nueva estación recientemente construida.

Mucho nos alegraremos que se abra al servicio público la estación citada, rogando al Sr. Gobernador disponga pase á la mayor brevedad el ingeniero nombrado para el reconocimiento del trozo que existe entre la estación actual de La Unión y la nueva que según nuestras noticias se denominará la del Mercado.

He mos tenido el gusto de leer el notable artículo que nuestro particular amigo D. Antonio Belmar, ingeniero del cuerpo de Minas, ha publicado en nuestro estimado colega «La Gaceta Minera.»

En el citado artículo hace atinadas observaciones á un informe emitido por un ingeniero francés referente al coto «Fortuna de Mazarrón.»

Ha sido destinado á esta provincia, el ingeniero primero de caminos, canales y puertos, Sr. Portuondo, el cual viene en reemplazo del Sr. Martinez, nombrado recientemente ingeniero director de las obras de este puerto.

D. Pedro Bande se ha encargado accidentalmente de la dirección de este establecimiento penal, por traslado del Sr. Mur.

Segun nos aseguran, es muy posible continúe el Sr. Alegret en Couto y vuelva á encargarse el Sr. Mur del penal de esta ciudad.

Nos alegraremos si se realizan tales noticias.

Con asistencia de las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, se ha inaugurado en Barcelona la necrópolis construida cerca de la montaña de Montjuich.

El primer cadáver depositado ha sido el de D. Antonio Fontrodona, alcalde que fué de Matanzas, donde también construyó un cementerio.

La Gaceta inserta el resumen de las cantidades, valores y derechos de los principales artículos importados en la Península é Islas Baleares durante el mes de Enero último.

El valor de las importaciones en el expresado mes de Enero, ascien-